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Extras 
 
1. 
Pgás = Patm + Ppino 

Pgás = 1.105 + (60.10-3 . 10) /  . (1,4.10-3)2 

Pgás = 1.105 + 1,02.105  
Pgás = 2,02.105 Pa 
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3. 
 
Estado inicial (0): 
 
Po 

Vo 

To 
 
Transformação I: isobárica 
 
Vo / To = V1 / T1 
Vo / To = 3.VO / T1 
T1 = 3.TO 
 
Estado (1): 
 
P1 = PO 

V1 = 3.VO 

T1 = 3.TO 
 
Transformação II: isocórica 
 
P1 / T1 = P2 / T2 
Po / 3.TO = (Po/2) / T2 
T2 = 3.To/2 
 
Estado (2): 
 
P2 = PO/2 
V2 = 3.VO 

T2 = 3.TO/2 
 
Transformação III: isotérmica 
 
P2.V2 = P3 .V3 
(PO/2). 3.VO = Po .V3 
V3 = 3.VO/2 
 
Estado (3): 
 
P3 = PO 

V3 = 3.VO/2 
T3 = 3.TO/2 
 
Portanto os gráficos ficam: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 


